

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP  
ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**Györgyakab M. utoda** könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik naponta  
**Minden Szerdán.**  
Kéziratok nem adhatók vissza.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**Dr. FEJÉR ANTAL,**  
Győr.

Nyitástól ezüstképek  
soronként 40 fillérért közöltetnek.  
Egyes lap ára 20 fillér.

Előfizetési ár:  
Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak

## Az új képviselőház.

Megnyiták a képviselőház kapuit, hogy magába fogadhassa a nemzet újonnan választott képviselőit.

Ha végig tekint az ember az első formális gyűlésen megjelenő nagyságos urak sorain, azt látja, hogy a jelentőzők nagyobb része mint régi ismerős üdvözlí egymást, ezeken kívül meglehetősen számban vannak egészen új emberek is, kik régi ismert, de most már hiányzó emberek helyébe léptek.

Hogy milyen lesz az új képviselőház, arról nagyjában már előre is meg lehet a képet alkotni.

A szabadelvű párt számottevő többségben van s így a jelenlegi kormány támogatása, az az által kitűzött és kitűzendő törvényhozói munkásságnak iránya meg van szabva és a munkálatok keresztülvitale biztosítottak tekinthető.

Garantírozzák ezt a jelenlegi szabadelvű pártnak azon régi kipróbált, a szabadelvű eszmék mellett kitaró és a liberalizmus fennen lobogó zászlójának elismert hűségű tagjai, kik már eddig elé is megmutatták, hogy a jog, törvény és igazság kormányának a haza sorsának javítására irányuló törekvéseit kitartóan támogatják és diadalra segítik.

A szabadelvű pártban szép számmal vannak új erők is, kik közül bizonyára lesznek olyanok is, kik a kibukott régi tehetségeket pótolni, azoknak helyeit alkalmas módon betölteni s így a szabadelvű eszmék győzelemre jutását az egész vonalon elősegíteni fogják.

Vármegyénk most már olyan szerencsés helyzetben van, hogy négy szabadelvű képviselőt küldött föl az ország-házba. Ezek között három olyan, kiknek már eddigi képviselői működését ismerjük, egy negyediket pedig olyan, kinek a vármegyénkben való eddigi tevékenysége biztosítja a választó közönséget arról, hogy a szabadelvű pártban az országos és a mellett a minket kö-

zelebből érdeklő székely ügynek is érdemes hazetosa leendő.

Tudomásunk szerint, hosszú idő óta most történik meg az, hogy vármegyénk képviselői, azokat a votumokat, a melyeket a törvény vármegyénknek engedélyez, egy irányban érvényesítsék s így van reményünk arra is, hogy képességtüknek, tehetségüknek latba vetésével a közérdekek mellett a mi speciális érdekeinket is elő tudják segíteni.

Az az elkészített szüvedélyes hazet, mely a közelebből lefolyt képviselő választások alkalmával itt a vármegyében lezajlott s melyből a szabadelvű párt igazán fényes győzelemmel került ki, tanúságot tesz arról, hogy választó közönségünk higgadt és értelmebb része végre valahára megtalálta a boldoguláshoz vezető helyes utat és akaratair ilyen irányban érvényesítette.

Ebből előre látjuk és kifejezést is merünk adni annak, hogy érdekeink, panaszaink, ohajtásaink ott az ország-házában kellő figyelemre és méltatásra találjanak s mindazon kívánalmaink teljesülni fognak, melyek hazánk közérdekeivel ellentétbe nincsenek.

A közvéleménynek azon erős megnyilatkozása, mely a szabadelvű párt győzelmét senki által el nem vitatható tekintélyes számokban juttatta érvényre, arról is biztosít minket, hogy azon némelyek által erőszakosan faszírozott törekvések, melyek a közbizalom által oly fényesen nyújtott mandátumok érvénytelenítését akarják kieszközölni, eredményre egyáltalában nem vezetnek.

Az új képviselőházban az ellenzék zömét, a Kossuth-párt képviselői, abban is vannak ismert, jó nevű és kitűnő hazafiak, kiknek eddigi ténykedése előre is biztosítja azt, hogy az ellenzék szerepet, melyet gyakorolni, az ellenzéknek oly szép hivatása, az egész ország közmegelegedését fogják teljesíteni, biztosítja azt is, hogy a felmerülő kérdések kellőleg megvitatta lesznek, és a

képviselőház működése egész hazánknak és abban minden vármegyének előnyére fog válni.

Sok várakozással néz az ország az új képviselőház működése elő, sok várakozással, nagy reményekkel azért, mert a mostani tiszta választások alkalmából, mely a kerületek nagy részében ugy is történt, olyan férfiak kerültek be a törvényhozó testületbe, a kik igazán a nemzet érdekeit képviselik s bizonyára rajta lesznek, hogy ennek az országnak minden irányu érdekei a legjobban kielégíttessenek.

Ezt várjuk, ezt reméljük a most megnyitott képviselőháztól és ebben a várakozásban es ebben a reményben az újonnan választott honatyákat a legmelegebben üdvözljük.

**A képviselőház első ülése.** Erről a következő tudósítást közöljük: Csávossy Béla háznapgy üdvözlí a képviselőket. Első tennivaló a koronák kijelölése. Tudomásunk szerint a legöregebb képviselő Madarász József. Főlkéri, foglalja el az elnöki széket. (Éljenzés). Madarász József elfoglalja az elnöki helyet: Most a képviselőház elnöki székét a szabályok értelmében elfoglalom, üdvözlök benneteket, képviselőtársaim! Ohajtom, hogy munkásságotk üdvöslí legyen nemzetünkre és hazánkra, mely üdvöslí csak ugy lehet, ha minden idegen beavatkozástól menten, a törvények alapján történik. (Éljenzés). Az országgyűlést ezzel a szöveg megnyitja s koroggyúzként, kiknek szava hat, főlkéri a legfőbb tagokat. A felhívásra Baross János, Wilczek György, Csokonics Gyula, Borbély György, B-tiben István gróf és Szűz Géza jelentkeztek. Madarász koronák ezután kiosztotta a jegyzők közt a mai teendőket és jelenítette, hogy a miniszterelnöktől átirat érkezett. Ennek utána kijelölti, hogy elnöki tisztét tovább nem viselheti. Elölít kilencz évvel bővebben kifejtette azokat az okokat, melyek folytán a helyről távozni kénytelen. Madarász a székül bal tapsai közt ellagya az elnöki széket és Csávossy Béla felszólítja Fabiny Teofil, a Madarász után legöregebb képviselőt, hogy foglalja el azt a díszes helyet. Fabiny Teofil az elnöki helyre megy, üdvözlí a képviselőket s kéri őket, hogy a korral járó gyűnésegt üzzék el. Baross János koroggyúztól olvassa a miniszterelnök átiratát, mely tudatja, hogy a király trónbeszéd-

del e hónap 28-án nyitja meg az országgyűlést a királyi várpalotában. Barabás Béla: Tisztelt képviselőtársaim, nemzetes uraim!... (Derűlttség, éljenzés szélről). A párt nevében kijelenti, hogy a függetlenségi párt a budai királyi várban való megnyitásra el nem megy, mert azt ohajtja, hogy a király jöjjön a képviselőházba. A várakba azért nem mehet föl a függetlenségi párt, mert a palotát a sárga-fekeete zászló lobogó olyan helyre, mely fölött e jelvény leng, soha el sem megy. Széll Kálmán: A királyi várakon a törvény értelmében ott van az ország zászlaja s ha e mellett ott van a királyi ház zászlaja, ez nem érelem, ez a nemzet és király közt való őszhang kifejezése. Fabiny koronák javasolja, hogy 28-án a trónbeszéd elhangzása után egy órákor tartassanak ülést a képviselők. Az indítványt elfogadták s az ülés ezzel véget ért.

**— A főrendiház ülése.** A főrendek is szép számmal gyűltek össze az első ülésre, fél tízeukettőkor. Széll Kálmán miniszterelnök üdvözlí a főrendeket és főlkéri a legidősebb főrendet, Szabó Miklóst, a királyi Kuria elnökét, hogy nyissa meg az ülést. Szabó Miklós koronák megnyitja az ülést és kéri a jegyzőt, hogy olvassa föl az országgyűlés megnyitására szóló átiratot. Rudnyánszky József báró fölolvassa az átiratot s az elnök kéri a főrendeket, hogy minél számosabban jelenjenek meg a megnyitáson.

**— A felirati vita.** A képviselőház megalakulását követő legelső ülések egyikén fel fog szólni a házban a szabadelvű párt egyik oszlopos tagja s javaslatba fogja hozni, hogy a trónbeszédre adandó válasz tervezetnek elkészítésére küldjön ki a ház (tizenöt, esetleg huszonegy tagu) bizottságot. Nincs kétség benne, hogy az indítványt rövidesen határozattá emelik. Ebbe a felirati bizottságba a régi gyakorlatnak megfelelően csakis a többség kötelekéhez tartozó tagokat választanak, a trónbeszédre adandó választervezetnek is az lévén a hivatasa, hogy első sorban a trónbeszédhen megjelölt kérdésekre nézve a parlamenti többség politikai felfogásának és eszméinek legyen a visszhangja. A kiküldendő bizottság munkája, ugy vélik, három-negy nap alatt elkészül s a haz elé kerül, mely azt a leg rövid bb idő alatt kitűzi tanácskozásainak a napirendjére. A felirati vita kezdő stádiumában aztán az ellenzék pártok vezető szónokai bendják a saját partjuk külön felirati tervezetét is. Maga a felirati vita, a mint képviselőkorokban kombinálják, nyolcz-tíz ülésnél tovább nem fog nyulni. Jellemző vonása lesz, hogy eltérőleg az előző országgyűlések tulajdonilag közigazgási és gravaminális természetű felirati tanácskozásaitól, a közgazdasági kérdések fognak benne dominálni.

## A „CSIKI LAPOK“ TARCZÁJA.

### Te és én.

Te virág vagy, üveg házban  
Egy csoda szép rózsza,  
Én a pusztá sivatagnak  
Szél üzött kóroja.

Téged ápoló kéz gondoz  
Szeretettel, felve,  
Engem sorsom, szilaj kézzel,  
Kítaszit a vészbe.

Téged van ki megtanítson  
Bizni, imádkozni,  
Én lelkennek száz eszméért  
Százal kell dacolni.

Mégis mikor szép szemedbe  
Egyszer bele néztem,  
Megpihentem és egy percze  
Sugaras lett életem!

Nem tagadom sok szép álmat  
Almodtam feléd,  
Képeletem két egére  
Rózsaszin felhőket.

Merész álom!... Te virág vagy,  
Egy csoda szép rózsza  
Üveg ház lakója,  
Én a szélnek, zivatarnak,  
Kergetett kóroja,  
Sivatag bolygója.

Ungvári Mór.

### Operába kell mennie.

#### Humoros jelenetek.

Az asszony (az ablak előtt, ürvendve): Jól!  
(Élőbe nyit). Megvan. —  
A férfi (bohókás kétségbeeséssel): Hiába volt papucs hős.

Az asszony: De hiszen nem is nő.  
A férfi: Oh, ahhoz nem is szükséges az egyház áldása.

Az asszony (lehangolva): Jobban kellett volna rábeszélnek. Bizonyára tulságos engedékeny voltál.

A férfi: Máskor éppen az ellenkezőjét mondd. Nem, szivecském, tévedsz. Mindenféle szörnyűséggel fenyegettem és az egyetlen eszközt, melyvel még rendelkeztem.

Az asszony (hirtelen): Miért nem alkalmaztad?

A férfi: Megöljem? Gyilkosság operajegy végett — csakugyan eredeti lett volna. De ilyen büntényt még te sem követelhetsz tőlem. Egyébként vigasztalódjál! Ha sirban nyugszom, menj nőül ujaúgszerkesztőhöz, akkor egész életre biztosítva lehetsz, hogy nem lesz jegykalamitásod...

Az asszony: Minő undok tréfa! Egyáltalán elvártam volna, hogy egy férj, a ki operajegy nélkül jó haza, nem olyan jókedvet mutat, mint te.

A férfi: Akasztófahumor, édesem, akasztófahumor. Ellenkezőleg nagyon rosszkedvű vagyok.

Az asszony: Gondolkozzunk, nem-e jut eszünkbe más esz. Őz. Jőjj, ülj mellém. Csunya az időjárás — ugy e bár? No jőjj, édesem, ülj a megszokott kuczkóba és gondolkozzunk.

A férfi (oldalt): Aspis-kigyó! Gondoltam, hogy végre engedni fog — pedig dehogy! Mégis kíváncsi vagyok, mennyire viszi a dolgot.

Az asszony: Mit mormogsz? Miért nem jössz ide?

A férfi (busan): Ha meggondolom, hogy ma utoljára fogok így melletted ülni a pamlagon (a pamlag sarkába ül s megeszkölja az asszony kezét), utoljára fogom puha kacagást csókolni.

Az asszony: Mi az — mire célezöl?

A férfi (komolyan): Párbajozni fogok.

Az asszony: Szent Isten! Csak tán nem?

A férfi: Akasztófahumor, gyermekeim — nem mondtam? Nem szivesen hagy az ember itt ilyen bájos asszonykát.

Az asszony: Nem fogom engedni, hogy ilyen bolondságot csinálj!

A férfi: Bolondság? Becsületbeli ügy bolondság? Én magam provokáltam.

Az asszony: Kit?

A férfi: Apai doktort.

Az asszony (gyengéden): Te jó ember! A jegy miatt?

A férfi: Nem éppen azért, a mit te hiszel. Tudod, mit merészelt a szemtelen mondani? A jegyet semmiért sem adja, — legfeljebb egy csókért — tőled.

Az asszony: Szemtelenégl! (Rövid várakozva). Ámbár —

A férfi: Képen volna!

Az asszony: Boló! Mi a csók? Futó érintkezés — egy pillanatra. Nem nyujtunk-e egymásnak kezét? Nem fűzi e a tánczos karját a holgy dereka körül?

A férfi (kesorván): Ilona!

Az asszony (megeléve férjét): Te Otheló! Egyik csak nem olyan, mint a másik. Nem osztottak-e jótékony csókokra a legbüszkébb hölgyek csókokat?

A férfi: Más eset.

Az asszony: Egyáltalán nem. Bianchi is jótékony csokra lep föl ma.

A férfi: Nos jó — legyen! (Főlkér és kitarja karjait). — Csókoldj meg!

Az asszony (meglepetéssel): Téged? Mit jelentsen ez?

A férfi: Apai doktor helyettesének nevezett ki. Itt a jegy.

Az asszony (elkapja keszéből a jegyet és ujjongva ugrándozik): Most száz csókot is kapsz.

A férfi: Dacára, hogy ámitottalak?

Az asszony: Ámitottál? (Gyanus szemmel vizsgálja a jegyet.) A jegy hamis.

A férfi: Nem, a jegy nem hamis. De a többi miud csak tréfa volt. (Sohajtna.) A jegyet nem Apai doktor adta. Sok, ugyan sok pénzre vettem.

A véletlen juttatott hozzá.

Az asszony (megkönnyebbülve): Akkor minden jó!

A férfi: Bizonyára, mert te is jelen lezel az operában, s mindenütt ott kell lenned.

Az asszony: Most már belátod magad is, ugy-e bár?

A férfi: Te meg megvallod, amit féltél előt még tagadtál — hogy sehonnan se szabad hiányoznod?

Az asszony: Eh mit, féltél előt! Most megvan a jegy és te vagy az én édes kedves férjcském. Jőjj hadd csókollak meg! (Kitarja karjait és kaczer mosolylyal nyujtna oda ajkát).

A férfi (komolyan): Mi kár, hogy eszentul mindig azt hiszem majd, hogy csókjaid Apai doktornak szólnak. És megis — (kedvetlenül szemléli es megeszkölja nyujt) hiszen mindannyian gyenge teremtések vagyunk!

(Vége.)



sem nyugdíj revizióról, sem pedig a szolgálati évek lezárásáról szó sem lesz. Sajnos lenne ha ezek a híresek igaznak bizonyulnának, mert ez az eljárás épen azokat sújtaná, a kik legkevésbéet lármáztak, legkevésbéet pazaszkodtak, de a mellett mindig híven és pontosan teljesítették kötelességüket.

Megvagyunk győződve, hogy még mielőtt a végleges határozatot írásba vennék, az öregebb tanítók ezen jogos kívánságát is figyelemre fogják méltatni.

Ezután felhívta a tanítók figyelmét a szövetkezés üdvös eszméjére a melytől a mai kor olyan sokat vár és sokat remél, kérte, hogy ezen mozgalmat, mely már is sok üdvöset eredményezett, ugy az iskolában, mint az egyesületben tartsák felszinen és legyenek azon, hogy ezen üdvös eszme, mely különösen a kis emberek sorsát van hivatva javítani, az egész vonalon érvényesüljön.

Ezután a gyűlés munkálkodására az Isten áldását kérve, a gyűlést megnyitotta.

Elnöki előterjesztések főbb pontjai:

1. Dresznádt Viktor könyvkereskedő a tanítók iránt több ízben tanusított jó indulatát azzal bizonyította be jelenleg is, hogy a „Tanítók háza” javára 20 koronát adományozott, melyért ez utóp is fogadja a tanítószág hála elismerését.

2. Elnök kegyelettel emlékezett meg azon tagtársakról, kik 23 év alatt, az aránylag csekély számot tevő egyesületből elbaltak, — szám szerint 16-an — kiknek emlékét híven őrizzük.

Megemlékezett azokról is, kik nyugalomba vonultak, hogy a sok fáradság után pihenjenek.

3. Elnök bejelentette, hogy a Csizser Péter jubileuma alkalmából rendezett banketten begyűlt közadakozásból 68 korona; a május hó 27-én rendezett színelőadással egybekötött táncmulatság tiszta jövedelme 418 korona 1 fillér, mely összegek a „Tanítók Háza” javára takarékpénztárral kezeltetnek.

4. Elnök felhívja a tagok figyelmét, a „Tanítók Háza” alapja javára elvállalt kötelezettségeik teljesítésére és a tagdíjak pontos fizetésére.

Ezen előterjesztések után a mult gyűlésről felvett jegyzőkönyv olvastatott fel, mely észrevételt nélkül hitelesítettet.

Lakatos Mihályné ismertette az új gondnoksági utasítást.

A hosszabb idő igénylő utasítás tanulmányozása, a lényesebb és a teljesben új intézkedések kiszemelése és a vonzó előadásért jegyzőkönyvi elismerésben részesítettet.

Kovács Ignác felolvasást tartott a lopásról. A felolvasás három részből áll. I. rész a bevezetés, melyben a társadalom ez ocsmány bűnét elkövetőket ostorozza. A II. részben a lopási ösztön fokozatos fejlődését; a III. részben e bűn kiirtásának módjait foglalja össze.

Kovács Ignác nem elmékedik előadásában, hanem saját tapasztalatain építi fel munkáját, gyakorlati példákla bizonyítja és pedig kézzel foghatólag állítja.

Ezen tanulságos és pedagógiai esetekkel bizonyított felolvasásra felhívom a tanítószág figyelmét, annál is inkább; mert a megérdemelt elismerésen kívül felkéretett a lapokban való közvételére.

Gyakorlati tanításokat tartottak: Péli Lajos I. osztályban a beszéd ért. gyakorlatokból; II. osztályban a számtanból, Eltes Lajos III. osztályban a földrajzból a négy égtájt ismertette a megejtett bírálatok alapján mind két tanítás teljesen sikerültnek nyilvánítottat.

Mintogy a tisztikar megbíztási ideje lejárt, Lakatos Mihály elnök maga és tisztársai nevében az eddig tanusított bizalmat megköszönve, a tisztségről lemond.

Elnöknek ezen elhangzott szavai után a volt tisztikar éljenzések között újból egyhangulag megválasztottat.

Miután László Péter jegyző kijelentette, hogy továbbra nem tudja a megbíztást elfogadni — a ki különben is az általános egyesület főjegyzője, — jegyzőnek Eltes János eddigi aljegyzőt, aljegyzőnek Dávid Ignácot egyhangulag választották meg.

László Péter volt jegyzőnek ki e minőségben 15 évig működött, fáradságot nem ismerő munkásságáért jegyzőkönyvi teljes elismerés szavaztatott.

A tárgysorozat lejártaival elnök ugy a tagoknak, mint a jelenlévő vendégeknek a figyelmét és szives kitartását megköszönve, annak a kijelentésével, hogy a tavaszi gyűlés sorrend szerint Csik-Szentgyörgyön fog megtartatni, a gyűlést bezárta.

Eltes János, jegyző.

**Kisorsolt esküdtek.**

A csikszeredai kir. törvényszék, mint esküdthíroság az 1901. évi november hó 18-ik napján kezdődő harmadik ülészak szolgálatai lajstromának egybe állítása czéljából f. évi október hó 20-ik napján, Dr. Perjessy Mihály kir. tszéki elnök elnöklete alatt, Eltes Zaigmond kir. táblai és Dózsa Kálmán kir. tszéki bíró, valamint Borsai Mór kir. tszéki aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető közreműködésével ülést tartott, melyen a kir. ügyesség képviselőjében Sztupjár Samu kir. ügyész jelent meg.

A marosvásárhelyi ügyvédi kamara megbízottat nem rendelt ki. Az ülés folyamán kisorsoltattak a következő

**A) Esküdtek:**

- 1. Karda Mihály birtokos Csik-Szentdomokos.
- 2. Dobál Antal mészáros Csik-Szépviz.
- 3. Lukács István kereskedő Gy.-Alfalu.
- 4. Pototzky Alajos kereskedő Csik-Szépviz.
- 5. Ujfalu János kereskedő Kászon-Ujfalva.
- 6. Miklós Balázs földész Csik-Madéfalu.
- 7. Ifjabb Györfpál János birtokos Csik-Taploca.
- 8. Id. Jakab Alajos birtokos Csik-Szentimre.
- 9. Kopacz Lukács birtokos Gyergyó-Szentmiklós.
- 10. Szász István építész Csik-Szépviz.
- 11. Málnás Antal kereskedő Gy.-Remete.
- 12. Potoczky Pál kereskedő Csikszereda.
- 13. Minier Albert birtokos Csik-Szentmihály.
- 14. Sipos Sándor főgimn. tanár Csik-Várdofalu.
- 15. Szekeres Péter birtokos Csik-Jenőfalva.
- 16. Ferencz Lajos birtokos Csik-Rákos.
- 17. Csibertics Imre gazd. isk. tanár Csik-Szereda.
- 18. Csedó István ügyvéd Csikszereda.
- 19. Szokolay István államvasuti osztály főmérnök Csikszereda.
- 20. Trohán József kereskedő Csikszereda.
- 21. Ruzs János birtokos Csik-Csátoszeg.
- 22. Csutak Bálint kereskedő Csik-Szentgyörgy.
- 23. Krausz Mihály kereskedő Csik-Szentdomokos.
- 24. Kovács (István) Balázs birtokos Csik-Verebes.
- 25. Deér Venczel birtokos Gy.-Szentmiklós.
- 26. Lázár Márton birtokos Csik-Kozmás.
- 27. Györfpál Sándor birtokos Csik-Csátoszeg.
- 28. Demény Lajos birtokos Csik-Szögöd.
- 29. Rácz Lajos kereskedő Csik-Szépviz.
- 30. Csergő Gyula községi jegyző Gyergyó-Szentmiklós.

**B) Helyettes esküdtek:**

- 1. Salamon Béni háztulajdonos Csikszereda.
- 2. Csákány Ferencz állami írodatiszt.
- 3. Sándor András földész Csik-Szentmihály.
- 4. Simó Ignác mészáros Csikszereda.
- 5. Szakács Gyárfás földész Csik-Szentlélek.
- 6. László Lajos földész Csik-Csicsó.
- 7. Rajz Antal vendégfő Csikszereda.
- 8. Pál János földész Csik-Taploca.
- 9. Erőss Antal földész Csikszereda.
- 10. Kósa Dénes földész Csik-Csicsó.

Az esküdtek lajstromába felvettek közül elhaltak: id. Főrika Agoston birtokos Gyergyó-Szentmiklós és Kunz Kornél polg. isk. igazgató Gyergyó-Szentmiklós.

Az esküdtszéki szolgálat ulól felmentettek:

- 1. Barabás Béla gazd. isk. tanár Csik-Szereda.
- 2. Dajbukát Jakab megyei alszámvevő Csikszereda.
- 3. Dr. Dobribán Antal járásorvos Gyergyó-Szentmiklós.
- 4. Elekcs (Józsa) Márton birtokos Gy.-Ujfalva.
- 5. Ferenczy István m. gazdatiszt Gyergyó-Tölgyes.
- 6. Gal Ferencz kórház gondnok Csik-Delne.
- 7. Graef András nyug. bélyeg raktári tiszt. Csik-Szépviz.
- 8. György István birtokos Gy.-Remete.
- 9. Konez József földész Csik-Szentmihály.
- 10. Kovács Ignác takarékp. igazg. Gy.-Ditró.
- 11. Lakatos Imre földész Csik-Menaszág.
- 12. idősbb. Lakatos Károly birtokos Csik-Csicsó.
- 13. Meskó Jakab kereskedő Csik-Madéfalu.
- 14. Mihály István birtokos Csik-Kareztfalva.
- 15. Örel Dezső ügyvédjelölt Gy.-Szentmiklós.
- 16. Puskas József birtokos Gy.-Remete.
- 17. Sárosi Dénes birtokos Csik-Rákos.
- 18. Szabó Géza kir. tanfelügyelő Csik-Szereda.
- 19. Szász Károly főgimn. tanár Csik-Somlyán.
- 20. Száva István kereskedő Gy.-Ditró.
- 21. Ifj. Szopos Elek kereskedő Csik-Szereda.
- 22. Váki László kereskedő Gyergyó-Szárhegy.
- 23. Zakariás K. Antal kereskedő Csik-Szépviz.
- 24. Zakariás L. Antal kereskedő Csik-Szépviz.
- 25. Zakariás Zaki István kereskedő Csik-Gyimesbükk.

**KÜLÖNFELÉK.**

— **Áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter Novák Albert csikszeredai kir. törvényszéki albirót hasonló minőségben a gyergyó-szentmiklói járásbíróshoz, mint végleges szék-helyére kirendelte.

— **Uj törvényszéki elnök.** Ő felsége a király Bodó Sándor marosvásárhelyi főügyész helyettesét az ottani törvényszék elnökevé nevezte ki.

**Lelkész választás harmadizben.** A csik-szentmiklói egyház megyében ürességben álló lelkesi állásra e hó 24-én harmadizben történt választás. Tudvalevőleg a második választást legközelebb szavazatot nyert Balázs Ferencz torjai, Rácz János kareztfalvi lelkesek és Fazakas Gáspár főgimnáziumi tanár egyike sem lévén, részint az új állás el nem fogadása, részint egyéb okokból az egyházi főhatóság által kinevezhető az új választás harmadszor is elrendeltetett, minek eredménye szerint megválasztattak: első helyre Kovács Mihály csicsói, Koródi Mihály szent-imrei lelkesek és harmad helyre Lucze Domokos alfalvi segéd lelkes.

— **Tanító-gyűlés.** A csikmgyei általános Tanító-egyesületnek gyergyói köré szai gyűlést folyó évi november hó 11-én délelőtt 8 órakor kezdődőleg a gyergyó-tölgyesi állami elemi iskolánál tartja, melyre az egyesület tagjai és tanügybarátokat tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Szentmise hallgatás reggeli 8 órakor. 2. Gyakorlati tanítás tart Bartos János a IV. osztályban. Olvasmánytárgyalás. 3. Elnöki megnyitó. 4. J-gyzőkönyv felolvasása és hitelesítése. 5. Tisztújítás. 6. A gyakorlati tanítás megbeszélése. 7. A rajztanítás gyakorlati hasznáról felolvas Mendel Béla. 8. Az új gondnok-sági utasítást ismerteti Beanczóné, Moonyi Mária. 9. Szaval Bartos János. 10. Indítványok. 11. Elnöki beszáró. Gyergyó-Alfalva, 1901. okt. 18-án. Imets János, elnök. Kaitár Károly, jegyző.

— **A brassói rom. kath. főgimnázium** új épületét folyó évi november hó 3-án fogják

felszentelni, ugyanekkor a tanuló ifjuság a tanári kar közreműködésével gazdag műsorral Szent Imre Ünnepelet tart. A felszentelésen gróf Majláth Gusztáv erdélyi rom. kath. püspök is jelen lesz.

— **Táncvizsga.** Simkovits József a jövő hó 5-ére hirdetett táncvizsgáját a Csillag vendéglő nagytermében egy nappal előbb, tehát november hó 4-én fogja megtartani. Egyben azt is köztudomásra hozzuk, hogy a felnőtt táncztanuló ifjuság vizsga-bálja november hó 3-án a Romfeld-tele vendéglő nagytermében fog megtartatni.

— **Szent Imre ünnepele.** A csik-somlyói rom. kath. főgimnázium védőszentjének Szent Imrénék tiszteletére f. hó 5-én délelőtt ünnepelet rendez a következő műsorral. 9 órakor ünnepeles szent mise, melyben szent beszédet mond Fazakas Gáspár főgimn. tanár. Azután az intézet rajztermében: 1. Hímnusz Szent Imréhez, éneklő a vegyes kar. 2. Alkalmi beszéd, tartja dr. Wasylkievicz Viktor főgimn. tanár. 3. Fuvola kettős, előadják Kerekcs Gyula és Fejér István VIII. o. t. 4. Vespéremi jelenet, írta Fejér Gerő, szavalja Hócz Kálmán VIII. oszt. t. 5. Ina Schubertől, éneklő a vegyeskar. 6. Az ezüst fátyol legendája, írta Váradi Antal, szavalja Antal András VIII. o. t. 7. Vonós négyes. Ocskay brigádérokból (Lavotta első szerelme), előadják Orbán Mihály, Bögözi Mihály, Tompos Gábor VIII. és Szultán János VII. o. t. 8. A magyar nemzetért, írta Bán Aladár, szavalja Pál Gyula VII. o. t. 9. Kölesy Himnusz. unisono. Az intézet igazgatója az érteklődő szülőket, tanítványokat az uton is meghívja

— **Penzveres és penzfogalom.** A hivatalos lap közölte az állami számvévszék az 1901. évi III. ik negyed végéig vart, forgalomba hozott és készletben maradt koronáértékű penzek veretéséről és forgalmáról szóló kimutatást. A kimutatás szerint ebben az évtizedben csupán kéthétszázötven millió forint értékű pénzt verettek, 263.888 korona 76 fillérvnyi értékben. Az 5 koronásokból eddig kivet teljes mennyiség, vagyis 3.850.630 darab már ki van adva és ezekből az értékből a penzverésben készlet nincsen. Az 1 koronásokból újabb 16.000 darabot adtak a forgalomnak a így az eddig kivet 60.000.000 darabból forgalomban van 59.998.000 darab, a készlet belőlük 2.000 darab. A húszfilleresekből, mindössze 54.000.000 darabot vertek s ezek már forgalomban is vannak; a tízfilleres nikkelpénz ből egészen 72.000.000 darabot vertek, melyekből eddigelő 71.972.000 darab van forgalomban; a III. negyedben átadták a forgalomnak további 3000 darabot; a készlet ezekből 23.000 darabot tesz. A 2 filléresből forgalomba hozottak a III. evnyegyében 6.015.245 darabot is így összesen 174.799.134 darab 2 filléres van forgalomban; a készlet ezekből 86.619.498 darab. Az 1 filléresből forgalomban a III. évnyegyében 672.000 darab, összesen forgalomba van 33.951.721 darab a készletben maradt még 25.457.722 darab. A forgalomban lévő új pénz értéke 5 koronásokban 10.200.000 korona, 1 koronásokban 59.998.000 korona, húsz- a tízfilléres nikkelpénzben 17.997.700 korona, 2 és 1 filléres bronz pénzben 3.834.499 korona 91 fillér.

— **Hany ipari szövetkezet van hazánkban?** Az Országos Központi Hitelszövetkezet hivatalos lapja írja a következő érdekes dolgokat: Ennek megértése végett tudnunk kell, hogy a hazai ipari szövetkezetek jelenleg kétfélék és pedig először az 1898. évi XXIII. törvényezik alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekbe tartozok, melyek közt hitelszövetkezetek is vannak s másodsor a központ kötelekben kívül álló régi ipari szakszövetkezetek, melyekbe a hitelszövetkezetek nem vonhatók be, mert ezek nem kizárólag ipari célokra alakultak. Összesítve az elsőbe tartozik a szakszövetkezetekkel együtt 91 ipari szövetkezet. Ezek közül tizenkettőnek székhelye Budapest, a többiek pedig a vidéken vannak; 84 újonnan alakult, 7 a régiékből átalakult; 51 ipari hitelszövetkezet, 40 pedig szakszövetkezet. Ez utóbbiak közül 11 nyers anyag beszerző, 20 termelő és 9 árucarnok szövetkezet. Szakma szerint 23 tartozik a bőrpárhoz, 12 a faiparhoz, 2 a szabóiparhoz, 1 pedig a borbélyok, 1 a kovácsiparhoz és 1 a fazakasok érdekeit szolgálja. A második kategóriába tartozik összesen 37 szak ipari szövetkezet, melyek nem tartoznak a központ kötelekébe. Ezek közül 17 nyersanyag beszerző, 15 termelő és 5 árucarnok szövetkezet. Szakma szerint 22 a bőrpár, 4 a textilipar, 3 a faipar, 3 a kalaposipar, 2 a vendéglős ipar, 1 a sütő, 1 a vasipar és 1 a mészáros és hentes élelmiszeriparhoz tartozik. Mind összesen van nálunk 128 ipari szövetkezet. Ezek közt 28 nyers anyag beszerző, 35 termelő és 14 árucarnok szövetkezet. Szakma szerint 45 a bőrpár, 15 a faipar, 4 a textilipar, 3 a kalapos, 2 a szabó-, 2 a vendéglős-, 1 a borbély-, 1 a kovácsipar-, 1 a fazakas-, 1 a sütő-, 1 a vasipar- és 1 a mészáros és hentes ipar érpeket szolgálja; 51 hitelszövetkezet pedig a központ kötelekben kölcsönökkel támogatja a kisipart.

— **Gyászrovat.** Folyó hó 16-án helyezték örök nyugalomra a tölgyesi rom. kath. hitközség érdemes öregkantorát, ny. tanítóját, Brassay Jánost 64 éves korában. 4 évzideden át szolgálta egyházát és hazáját, mely időből 32 évet Tölgyesen töltött, a legteljesebb mértékben birva előjárói és a hitközség szeretetét. Tevékeny életéről tanuskodik Tölgyes híveinek legnagyobb része, kik töle tanultak a tudományok elemeit. Oriási részvetet tanusított elhunytában az egész község vallás és nem-

zetiségi különbség nélkül jelenven meg vég-tisztségben. A temetési szertartást a helybeli plebánus végezte, a borzékai plebánus és szarhegyi káplán assistenciája mellett, utóbbi gyászbeszédet is mondott a boldogult felett. Halálát felesége és nagyszámu gyermekei gyászolják. Igazán mondja szomorú jelentése: „Töled nyerte Uram! szolgád az erőt szent hivatása betöltéséhez, Te légy azért bő jutalma csendes nyugalomban is”.

Csik-pálfalvi Bíró Zoltán Heves megye tárnaszeradányi lakos, kinek elődeitől a páfalvi Sántha család az ottani kuralis birtokait még 1835-ben megszerezte volt s kikkel szemben évek óta pert folytat, a napokban Tárnaszeradányban elhalálozott.

— **Állategészségügyi kimutatás.** A ragadós állati betegségek állásáról folyó évi október hó 23-ik kelettel a következő kimutatást közöljük: Bivalyevész: a felsziki járásban Csik-Zsögödön fertőzve van 1 legelő. Sertésorhancz: a felsziki járásban, Madarason fertőzve van 7 udvar. Sertésvész: a felsziki járásban Pálfalván 16 udvar, a gyergyó-szentmiklói járásban, Gyergyó-Alfaluban 9 udvar, a kászonalcsiki járásban, Szentmonon 27 udvar.

— **Két könyv,** teljesen új állapotban lévő felfedeli kocsai jutányos áron eladó. Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

— **Mindenkinek,** ki az állatkerészkészletek iránt érdeklődik, szives figyelmét felhívjuk lapunk mai számában megjelent és a Moltzer névű jövevű állatszerekről szóló hirdetésre.

**Színház.**

Az elmúlt hét műsora részint egészen új, részint a régi darabok legjavából volt összeállítva. Szabadhegyi és társulata minden lehetőt megtesz arra nézve, hogy közönségünk partfogását és megelégedését kiérdemlje. Talán ennek tulajdonítható, hogy egy estét kivéve, mind többen és többen jönnek el az előadásokra. S remélhetőleg a még határoztól nehány este anyagilag is megelégedőbb lesz.

Szerdán f. hó 23-án került színre Öhnet ismert hatásos színműve a Vasgyáros, kerékedő előadásban. Az egyes szereplők derekassá állottak meg helyüket. Különösen a társulat jelen hősnője Berzenyi Margit és Berezik M. mutattak be kiváló alakítást, előbbi Clair, utóbbi Marianne szerepében. Szabadhegyi a czím szerepben kisse hídegt volt, Jul jatszott még Liptay és Simon Jenő, de már a herceg szerepét igazán masnak kellett volna adni. Perczel ur mas pályán próbálhatta szerencsét, mert a színésznél kisse halad.

Szorongásig feltételezett előtti jutszottak 24-én Gárdonyi Géza salusi történetét, a Hort, dícséretreméltó, jó előadásban. Magához a darabhoz talán több roményt fűztünk, de hat csekély cselekvénye mellett is eredeti alakjai jól mulattunk. A kevés szava Baross Imrét teljes sikerrel Szabadhegyi ábrázolta, a felesége, az elkenyézettett Julia, Berzenyi Margitban kifogástalan személyesítőt nyert. Kedves pár volt Baross Matyi (Rajcsányi) és Szunyog Rozsi (Lendvai Ferike). Különösen a Rajcsányi közvetett szerelmi vallomása, midőn álmaft mosóli az ő szerelmese Rózsijának kellett derültséget és viharos tapot. Szabo Mariaka a vigasztaló szerepébe teljesen beletalálta magát. Gőre Gábor, (Vágó) Gőre Gábor (Liptay) és Durbins Pál (Liptay) természetes játékkal, józsu humorukkal folytonosan kacagattatták a közönséget. Ungváry Mihály bácsit kellő ügyességgel játszotta, de azt a ropogós káromkodást, a melyet hallhattok, szivesen elengedték volna, még az esteben is, ha a darabban benne van Még Simon Jenő, ki az állatorvost személyesítette, érdemel elismerést. A legvilágosabb tapot megis csak az aranyos kis Janosi aratta, kinek neve a színpadon nem is szerepelt; pedig megérdemelte volna, hogy nagy betűkkel írják ki, hiszen az ő kis karcói vezeték vissza az őre apját az ő szerelmes hitvese karjai közé.

Pénteken majdnem tíres üzőtér előtt játszották Szigeti örökösű népszínművét a Czizányt.

Elismeréssel adozunk Szabadhegyi Aladárnak, hogy Hercegg Ferencz kitűnő színművét Ocskay Brigádérokat nekünk bemutatva. Igazán nagy közönség gyűlt össze erre a darabra és nagyon élvezetes estében részvett. Ennek oka egyfelől Hercegg Ferencz kiváló p-nnájja, melylyel szeméti művet olyan szépen es határozottan megszerezte tette, másfelől pedig az itt működő társulat rokonzenves tagjai, kik teljes igyekkezettel a munkálatok és legkisebb vonásig kidomborították magukat. Ez meg is történt. A szereplőköt névleg szót nem soroljuk fel, mert mindeuk egyaránt megérdemli a dícséretet.

Vasárnap a Bőregér bohóságain mulattat a közönség. A szép kenejú vig operett ismét nagyobb számu közönséget vonzott a színházba. Berezik Mariaka és Képes Laura remek énekeszámait gyönyörködve halgattuk. Pompas alakot mutatott be Vágó Eisenstein szerepében. Nagy derültséget keltett Simon Jenő hebegésével. Különösen alakított Liptay a résség börtönőr és Szabadhegyi a fogház igazgató szerepében. Rajcsányi, kiscsiny szerepében hatott. A jól működő karc dícséret a karmaster szakavatottságát. Ma délután 6 órakor ifjusági előadás lesz. Szinre kerül Felhő Klári. A közvéleményt tölcéscsoljuk, midőn kérjük az igazgatót, hogy a „Bor” című darabot és Ocskay brigádérokat ismételje meg.

Laptulajdonos:

**GYÖRGYJAKAB ÖRÖKÖS**

**ZABOT**

nagyban és kisebb mennyiségben legnagyobb napi árakban vesz

**Propper Mózes**  
[239] 1-6  
Hozt és termény-üzlet, Csikszereda.

**Faarverési hirdetmény.**

Ezennel közzhírré tétetik, hogy Csikvármegye káson alsíki járásához tartozó Csik-Kozmás község „Bojzás” nevű erdőrésztelének 61-32 k. hold megtakarított vágás területén 4894 tömör köbméter gömbölyű luczfenyő haszonfa, 296 tömör köbméter, táviridapóznának igen alkalmas tölgy haszonfa és 1298 ürköbméter fenyő tűzifa, a közigazgatási erdészeti bizottság 13-901. számú határozata alapján, zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvánosságbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogadtni.

Az árverés 1901. évi november hó 13-án d. e. 9 órakor Csik-Kozmás község-házánál fog megkezdetni és folytatólag megtartatni.

Kikiáltási ár 16554 korona 20 fill. azaz tizenhatezeröttsötvennégy korona 20 fillér.

Árverezni szándékozók oly észrevétellel hivatnak meg, hogy a kikiáltási ár 10% bánatpénz gyanánt az árverező bizottsághoz beteendő, az írásbeli zárt ajánlatok pedig melyek szintén 10% bánatpénzzel vagy megfelelő értékű óvadékképes értékpapírral látandók el, a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be.

Az ajánlatban vételár számokkal, betűkkel tisztán kiírandó, valamint az is, hogy ajánlat tevő az árverési feltételeket ismeri és azoknak magát mindenben aláveti.

Utőajánlatok tekintetbe nem vétetnek. Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becsülésre vonatkozó közelebbi adatok a csik-kozmási körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csik-Kozmás, 1901. szeptember 15-én.  
A községi előjáróság:  
**Lőrincz János,** **Potyó Antal,**  
körjegyző. [229] 2-2 k. bírő.

**Aki birtokára rendkívül kedvező feltételek mellett törlesztéses kölcsönt akar felvenni, vagy konvertálni írjon körülményesen „Fővárosi Pénztézet” jelige alatta „Csiki Lapok” kiadóhivatalához.**

[230] 1-10

Legjobb minőségű  
**ISKOLA HEGEDÜK**  
régie mesterek utánzatai új és régi formákban legutánszóbban beszerezhetők s minőségükért szavatol:  
**GYÖRGYJAKAB M. UTÓDA**  
**DRESZNÁNDT VIKTOR**  
könyvkereskedése.

A mélyen tisztelt iskolaszékek, gondnokságok, főtisztelendő lelkész és tanító urak szives figyelmébe!!!

Az elemi és népiskolák számára írott és a vármegyei állami, községi és felekezeti iskolákban használt

**TANKÖNYVEK,**  
iskolai nyomtatványok, rajz- és írószerek, irkák és füzetek a legnagyobb választékban kaphatók

**GYÖRGYJAKAB MÁRTON UTÓDA** Dresznándt Viktor könyvkereskedésében, Csikszeredában. Ugyanott kaphatók kiváló finom író- és levél papírok, tollak, tollnyelek, fekete és színes czeruzák, imakönyvek, olvasók és diszműárak is igen nagy készletben.

1021. szám  
1901.  
**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közzhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró 1900. évi V. 927/3. sz. végzése folytán Dr. Reich Mór ügyvéd által képviselt Steinbuch Ármin végrehajtató részére P. tsa Sándor csikgyimesi végrehajtást szenvedő ellen 498 kor. 28 fill. követelés a jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 690 kor. becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíró 1900. évi V. 927/3. sz. annak az alap- és fülfoglaltok követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. végrehajtást szenvedő lakásán Csik-Gyimesen leendő megtartás a határidőül 1901. évi november hó 7-ik napján délután 3 órája kitűztetik, mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: seregek, és házi butorok 448 kor. 28 fillér tőke hátrálék a jár. erejéig a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az előírt rendezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen tésiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Csikszeredán, 1901. október hó 2-ik napján  
[238] 1-1 **Keresztes Gyula,**  
kir. bír. végrehajtó

1057 szám [237] 1-1  
1901.  
**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közzhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszéknek 1901. évi 1886. polg. sz. végzése folytán Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt csikszeredai tak. pénztár részv. társaság végrehajtató részére Kereszteszegy Andor s társai végrehajtást szenvedő ellen 1440 kor. követelés a jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1580 kor. becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíró 1901. évi 296/3. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és fülfoglaltok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásukon Csik-Tapolczán leendő megtartása, határidőül 1900. évi november hó 6-ik napjának délután 3 órájaitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: szekerek, lovak, széna, tűzifa és tégla a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az előírt rendezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen tésiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszeredán, 1901. évi október hó 2-ik napján.  
**Keresztes Gyula,**  
kir. bírósági végrehajtó.

**ZABOT**  
előnyös árban, nagyobb és kisebb mennyiségben is vesznek. [230] 2-2  
Adler József, Csikszereda.

**KÖNYVKÖTÉSZEZET**  
CSIKSZEREDÁBAN,  
VÁR-UTCA 264. HÁZSZÁM ALATT. AZ EV. REF. TEMPLOM UDVARÁN.

Van szerencsém a városi és vidéki közönség figyelmét felhívni három év óta fennálló s jól berendezett

**Könyvkötészetemre.**

Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben, jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,  
vagyok kiváló tisztelettel  
**Szemerjay Ferencz,**  
könyvkötő.

[236] 1

**Hauptvogel Ferencz**  
férfiszabó-üzlete Brassóban  
flók-üzlete Csikszereda, vár-utca 258 szám

Ajánlja dusan felszerelt raktárát bel- és külföldi szövetekből mértékutáni elegáns

**URI-RUHA**

elkészítésére. Kérlve az összeköttetésem által, melyeket szállítóimmal elértem, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az amugyis már olesó árakat még 15-20%-al leszállítottam, hogy minden versenyt felülmuljak, szállítok:

|   |               |
|---|---------------|
| 1 zakó-öltöny finom seviot szövetből                                    | 40-50 korona. |
| 1 zakó-öltöny finom kangarn szövetből                                   | 48-60 korona. |
| 1 zakó-öltöny finom angol szövetből                                     | 56-68 korona. |
| 1 szakai társalgási öltöny finom kangarn szövetből                      | 55-70 korona. |
| 1 szalon-öltöny finom kangarn szövetből                                 | 65-90 korona. |
| 1 Ferencz József kabát öltöny fekete, szürke-kék, finom angol szövetből | 70-90 korona. |
| 1 finom tavaszi felöltő világos és sötét színben                        | 36-48 korona. |
| 1 tavaszi felöltő finom angol szövetből                                 | 52-65 korona. |
| 1 nadrág finom szövetből  | 12-18 korona. |
| 1 nadrág finom angol szövetből  | 16-22 korona. |

**Jótállás kifogástalan kivitelért.**

Gyors kiszolgálás. Kiváló tisztelettel. Verseny nélküli árak.

[23] 27-38 **Hauptvogel Ferencz.**

**MELTZER ILLATSZERÉSZETE**  
NAGY-SZEBEN, disznódi-utca, hadtestparancsnoksági palota.

Ajánlja legjobb minőségűnek elismert toalettszappanait, illatszereit, fésűit, foghaj-, hajsz- és ruhakeféit, fogporait, szárvizeit, fogpásztaít, hajolajait és hajkenőcsöit, bajuszkötőit, brillantint, hajszító vasat melegítő lampáit, hajszító vasait, szivacsait, pudereit, arcfestő és füstölőszeret stb. stb. mindenféle minőségben. A szétküldés lelkiismeretesen és a legnagyobb diszkrétio mellett történik. Különösen ajánlható kisebb helyeken lakó uraságoknak, papiházaknak, földbirtokosoknak stb. stb.

**MELTZER GUSZTÁV,**  
szappan és gyertyagyára, Erzsébet-utca 25. sz.  
Nagy-Szeben.

[226] 2-12

**ÁRJEJYZÉK**  
VALÓDI ERDÉLYI HEGYI BOROKRÓL.  
Rendelményeket közvetít:  
**Györgyjakab Márton utóda, Csikszeredában.**

| Év-folyam | Fehér borok<br>hordókban. | Árak 100 literenkint<br>frt | Év-folyam | Borok üvegekben<br>árak üveggel. | 7 deciliter - 35 deciliter<br>frt kr |
|-----------|---------------------------|-----------------------------|-----------|----------------------------------|--------------------------------------|
| 1890      | Szászsebesi               | 18-20                       | 1890      | Pecsenye bor                     | 55-30                                |
| 1897      | Szászsebesi               | 23.-                        | 1893      | Rózsamáli                        | 65-35                                |
| 1896      | Szászsebesi               | 25.-                        | 1889      | Leányka                          | 65-35                                |
| 1895      | Szászsebesi               | 25-26                       | 1889      | Tramini                          | 65-35                                |
| 1893      | Szászsebesi               | 26-27                       | 1890      | Rizlingi                         | 65-35                                |
| 1893      | Házi jegy                 | 28.                         | 1890      | Muskatály legfinomabb.           | 65-35                                |
| -         | Régiobb évfolyamok        | 28-35                       | 1893      | Burgundi                         | 65-35                                |
| 1893      | Küküllő menti             | 30.-                        | -         | Budai sashegyi                   | 70-35                                |
| 1890      | Csemege bor               | 40.-                        | -         | Carbenet noir                    | 65-35                                |
| 1890      | Muskatály legfinomabb     | 45.-                        | -         | Vörös bor                        | 55-30                                |
| 1889      | Szászsebesi pecsenye bor  | 40.-                        | 1889      | Rác úrmös (Wernuth)              | 65-35                                |
| 1889      | Rizling legfinomabb       | 45.-                        | -         | Aszu finom                       | 90-55                                |
| 1889      | Leányka                   | 45.-                        |           |                                  |                                      |
| 1892      | Tramini legfinomabb.      | 45.-                        |           |                                  |                                      |
| -         | Aszu finom                | 90.-                        |           |                                  |                                      |
| 1893      | Burgundi                  | 55.-                        |           |                                  |                                      |
| 1893      | Rózsamáli                 | 55.-                        |           |                                  |                                      |

**Vörös borok**  
hordókban.

|   |               |      |
|---|---------------|------|
| - | Erdélyi vörös | 35.- |
| - | Carbenet noir | 45.- |
| - | Rác úrmös     | 35.- |

Az árak Szász-Sebesen 3 havi ráltó mellett értendők, vagy készpénzfizetésénél a számla keltétől 30 nap alatt 2% leszállítás mellett.